

EKSTREMISTI U BiH NEGODUJU ZBOG ULASKA ZEMLJE U K

Islamisti prete OSVETOM!



Reakcija Koliko god učešće BiH u međunarodnoj akciji borbe protiv IDIL-a, koju predvode SAD, bilo korisno zbog podrške domaćim agencijama u otkrivanju potencijalnih terorista, postoji opasnost od žestoke reakcije radikalnih islamista

Boris Knežević
Banjaluka

Učešće BiH u međunarodnoj koaliciji protiv terorističke organizacije Islamska država Iraka i Levanta (IDIL) trebalo bi da pruži značajnu podršku domaćim bezbednosnim agencijama u otkrivanju potencijalnih terorista u BiH, ali istovremeno predstavlja i veliku opasnost od moguće osвете radikalnih islamista koji širom sveta napadaju protivnike IDIL-a, tvrde za Press brojni analitičari.

Ističući da prisustvo ministra spoljnih poslova BiH Zlatka Lagumdžije na prvom ministarskom sastanku zemalja okupljenih u koaliciju u borbi protiv IDIL-a



OPASNI NAKON POVRATKA U BiH Mogući napadi i unutar zemlje

NEOZBILJAN PRISTUP. - **Problemu islamskog radikalizma u BiH se već skoro dve decenije neoprostivo olako pristupa i zato smo tu gde jesmo**

Predrag Ćeranić

predstavlja dobar znak i najavu angažovanijeg učešća BiH u obratku sa islamskim ekstremizmom i terorizmom, sagovornici našeg lista tvrde da će od prethodnog sastanka ministara "antiterorističke koalicije" u Briselu najveća korist biti to što će bezbednosne agencije u BiH od sada imati pristup ogromnoj bazi obaveštajnih podataka iz zapadnoevrop-

skih zemalja i SAD.

Zajednička strategija

- Učešće u jednoj širokoj međunarodnoj koaliciji koja se bori protiv IDIL-a dobro je ne samo za BiH, već i za ostale zemlje u regionu, poput Srbije, Crne Gore i Makedonije, koje takođe imaju problema sa radikalnim islamistima. Svima je poznato da na ratišta u Siriju i

Irak odlazi veliki broj ljudi sa ovih prostora i neopodno je postojanje zajedničke strategije za borbu sa zlom koje predstavljaju IDIL i njegovi sledbenici - kaže za Press Aleksandar Radić, vojnopolitički analitičar iz Beograda.

Dodajući da je opasnost od osвете islamista prema američkim saveznicima i članicama antiterorističke koalicije realna, ali da, ka-

DALICIJU PROTIV TERORIZMA

U svetu 150 ratnika iz BiH

Šef Odseka za borbu protiv terorizma u Agenciji za istrage i zaštitu BiH (SIPA) Amer Veiz rekao je da se na stranim ratištima trenutno nalazi oko 150 državljana BiH, te da je, prema raspoloživim informacijama, do sada poginulo oko 26 osoba dok se njih 50 vratilo u BiH.

Profesor Fakulteta političkih nauka u Sarajevu Vlado Azinović izjavio je za televiziju "N1" da ljudi koji su se u BiH vratili sa stranih ratišta mogu predstavljati određenu pretnju, dodavši da je reč o licima koja dolaze sa ekonomskih margina, koja nemaju drugih izbora u životu i koja svoju budućnost nalaze u konfliktu koji ne razumeju.

ko kaže, predstavlja "prihvatljiv rizik", Radić podseća da je opasnost od islamskog terorizma u BiH prisutna već duže vreme.

- U vašoj zemlji već su se dešavali teroristički napadi motivisani radikalnom islamskom ideologijom, iako tada nije postojao ni IDIL ni međunarodna koalicija koja se bori protiv njega! S obzirom na katastrofalno stanje koje postoji u bezbednosnom sistemu ne samo BiH, već i u ostalim državama u regiji, učešće u antiterorističkoj koaliciji koju predvode SAD doneće vam mnogo više koristi nego štete. Pre svega u tome što će Amerikanci i njihovi saveznici sada redovno izveštavati bezbednosne agencije u BiH o kretanju radikalnih islamista koji iz vaše zemlje odlaze da ratuju za IDIL u Siriji i Iraku, a zatim se vraćaju svojim kućama kao da su bili na letovanju - kaže Radić.

Korist i rizici

Da učlanjivanje BiH u koaliciju 59 zemalja koje se bore protiv IDIL-a, pored koristi, donosi i određene rizike, upozorava Predrag Čeranić, stručnjak za bezbednost i profesor na Banjaluka koledžu. Ocenjujući da obaveštajne i bezbednosne službe u BiH, pre svega, treba preventivno da deluju na uzroke koji su doveli do bujanja radikalnih islamističkih ideologija među ovdašnjim muslimanima, Čeranić ističe da su sve dosadašnje antiterorističke akcije u BiH bile naložene "sa strane", a ne od nadležnih domaćih institucija.

- Problem je u tome što se ovde stalno bavimo posledicama, a ne uzrocima. Radikalni islamizam u



IZVEŠTAJI

Amerikanci i njihovi saveznici će sada redovno izveštavati bezbednosne agencije u BiH o kretanju radikalnih islamista koji iz vaše zemlje odlaze da ratuju za IDIL u Siriji i Iraku

Aleksandar Radić

BiH je uvezen za vreme rata sa odredom "El-mudžahedin" i nije dan od počinitelja zločina iz te formacije nije odgovarao pred domaćim pravosuđem! Čak i nedavna akcija hapšenja vehabija, koje sumnjiče da su učestvovali u regrutovanju i slanju Bošnjaka da ratuju za IDIL, nije samostalno doneta, već je pokrenuta posle inicijative iz Italije, odnosno izjave vehabijskog vođe Bilala Bosnića da je u Irak i Siriju poslao i pedesetak italijanskih državljana. Problemu islamskog radikalizma u BiH se već skoro dve decenije neoprostivo olako pristupa i zato smo tu gde jesmo - zaključuje Čeranić.